

# 干当前 谋长远 垦区企业重点项目扎实有序推进



6月23日,龙北牧业公司龙北养猪场及配套建设项目开工仪式在龙北农场公司举行。项目的开工建设,对拉动农场公司和地方经济发展具有重大意义。龙州县、龙北农场公司、桂垦牧业公司等单位相关领导参加了开工仪式。

据悉,龙北牧业公司由广西桂垦牧业公司和龙北农场公司共同出资组建,龙北养猪场及配套建设项目计划总投资166876万元,其中

## 龙北养猪场及配套建设项目开工

建设投资100990万元。项目建设计划用地2400亩,其中建设一个20万吨饲料厂,占地约50亩;建设两个母猪场,占地约850亩;建设三个保育育肥场,占地约1500亩。项目建成后,每年可出栏优质生猪近60万头,可生产饲料20万吨。龙北养猪场及配套建设项目是

出,生猪养殖是关乎国计民生的重要产业,尤其在疫情影响下,农垦集团大力推进龙北养猪场及配套建设项目,为促进龙州“一产”稳增长贡献力量,体现了农垦企业的社会责任和担当。龙州县政府及有关部门将积极作为,为项目建设做好各项服务工作,推进项目尽快竣工投产。

(黄秋园 摄影报道)

## 山圩产业园区集中供热项目正式投入运行

6月18日,山圩产业园区集中供热项目投产仪式在扶绥新奥能源发展有限公司举行,标志着山圩产业园区进一步推动产业转型升级和高质量发展进入新阶段,稳步朝现代化绿色生态循环园区迈进。崇左市市委常委、政法委书记陶辉参加仪式并下达集中供热投产指令。

扶绥新奥能源发展有限公司山圩产业园区集中供热项目是自治区重大项目和双百双新项目,项目总投资4亿元,分两期建设,一期实现年供热能力65万吨热力蒸汽,满足园区30多家企业的用能需求。项目符合国家

展循环经济、节能降耗的产业政策,具有显著的社会经济效益和生态效益。集中供热项目的投产,将加速推动园区清洁低碳、安全高效的现代能源体系建设,有力带动企业发展与产业升级,为园区企业提供安全、可靠、稳定、经济的用热条件,改善园区环境质量,也为园区和企业带来更大的招商机遇。

崇左市直、扶绥县直相关部门,广西山圩产业园区管委会、山圩农场公司以及园区用热负责人和企业代表等参加了仪式。

(温良伊)

## 西江乳业 1亿元投资项目动工

6月22日,2020年贵港市推进广西战略性新兴产业城建设暨第二季度重大项目集中开工仪式(港北分会场),在西江乳业日产200吨乳制品易地搬迁项目现场举行。

据了解,本次集中开工的项目共19个,总投资66.1亿元,其中包含西江乳业日产200吨乳制品易地搬迁建设工程。西江乳业新厂建设总投资1亿元,占地面积58.725亩,项目一期预计年生产乳制品3万吨,年均销售收入5.35亿元。

(张寿堂 阮芳)

## 农垦基金公司顺利通过基金管理人资格登记审核

6月17日,从中国证券投资基金业协会获悉,由广西农垦资产管理有限公司全额出资的广西农垦股权投资基金有限公司顺利通过私募基金管理人资格登记审核,机构登记编码:P1071004。

广西农垦股权投资基金有限公

司2020年3月注册,注册资本1000万元,是农垦集团旗下第一家全资基金管理公司。按照农垦集团党委、董事会要求,广西农垦资产管理有限公司业务团队积极与律师顾问机构沟通,严格按照中国证券投资基金业协会的要求组织了大量材

料,完善了一系列管理制度,历时不到1个月时间即顺利完成私募基金管理人资格登记工作,为农垦集团打造金融服务平台、开展股权投资业务迈出了关键一步。

广西农垦股权投资基金有限公

司将紧紧围绕自治区党委政府赋予农垦的“三大龙头”企业的使命和定位,根据农垦集团“一核三新”战略部署,发挥国资引领功能,服务于广西的乡村振兴产业发展及大健康和文旅产业工程,助力农垦转型升级实现高质量发展。

(易惠)

## 强化土地管理 做好土地文章

近日,桂北农场公司国有土地使用权转移登记工作再传捷报,该农场公司工作人员再次从全州县不动产登记中心领到21本土地不动产权证,将记载面积1932.67亩的国有土地转移登记农垦集团名下。截至目前,公司累计完成8544.33亩国有土地使用权转移,完成率97.5%。

公司领导高度重视国有土地转移登记工作,分管领导多次带队主动与全州不动产登记、税务部门对接沟通,按照“先易后难、分类实施”的原则,扎实推进土地转移登记工作。下一步,公司将完善因政府征用和用于开发建设等6宗180余亩土地、转移的相关手续问题,按时保质完成公司土地转移登记工作。

为解决历史遗留问题,落实旺茂农场公司国有土地整治大行动工作部署,6月18日,白平农场公司借助博白县政府服务农场月活动契机,联合县政府相关执法部门开展严打“两违”(违法占地、违法建设)大行动。

行动中,清理拆除农场公司十一队细乌岭江明峰违建房屋156.24平方米、一队双岭岭黄大违建房屋110.3平方米、二十三队马排岭严天政违建房屋两栋210.6平方米。在拆除现场,执法人员做好安全警戒,对当事人进行劝诫后用钩机对“两违”建筑进行拆除,对“两违”行为起到了有效的震慑作用。

下一步,白平农场公司将持续加强“两违”综合整治行动力度,以“零容忍”的态度、强有

力的打击,坚持防打结合,保护国有土地完整。

(李伟萍 严汝达)

担当实干勇作为,攻坚克难捷报传。6月19日,良圻农场公司国有土地使用权转移登记工作取得新进展,顺利将11宗19798.27亩国有土地使用权转移登记至农垦集团名下。

截至目前,公司本部及子公司累计完成37宗31931.94亩的国有土地使用权转移登记工作,剩余未发证地块的相关材料已提交至不动产登记中心进行审核,预计近期可全部完成。公司将加强与横县、宾阳县政府的沟通对接,加快加鞭落实推进该项工作,确保国有土地使用权转移登记工作圆满收官。

(覃丹)

## 简明新闻

### 朗姆酒在扶贫展销活动上大放异彩

为激发社会各界参与消费扶贫的积极性,6月22日,上思县扶贫攻坚消费活动在该县体育馆举行,昌泰制糖公司携朗姆酒系列产品参加展销,仅一个多小时,250瓶朗姆酒便被抢购一空。

该公司销售人员充分利用朗姆酒作为基酒的特质,调制出红茶朗姆酒、百香果鸡尾酒等酒品供人品尝。酒香氤氲,整个展位被团团围住,人们纷纷被朗姆酒清爽可口的口感打动,踊跃购买。活动结束后仅一个多小时,250瓶朗姆酒便被抢购一空。本次活动由线上县长直播带货和线下展销两部分组成,消费者可以在展销现场购买,也可以登录“淘宝”“农渔鲜”等网络购物平台观看直播并进行选购。

(吴亮)

### 龙北农场公司 特早熟温州蜜柑开剪

6月17日,龙北农场公司特早熟温州蜜柑开剪1.6万斤,并迎来了第一批客商进行现场收购,带叶收购价格为5.6元/公斤,打响了

2020年柑橘市场的第一炮。

龙北农场公司特早熟温州蜜柑是最早熟的温州柑品种,主要分布于先锋农场公司大里、勋阵和洞且分场,相比云南、广西的其他区域的特早熟温州蜜柑提前1个月上市,可堪称“中国第一早柑”,目前投产5075亩,预估今年产量达1.5万吨。今年以来,农场公司结合农垦集团有序开展“一核”的工作要求,结合实际,抢抓时机,抓机遇,利用独特的地理位置和气候优势,抢抓果实“早”上市特点,全力打造特色产业龙头企业,壮大国有经济,全力打好“发展攻坚战”,奋力推动公司经营规模和效益迈上新台阶,为农垦高质量发展作出更大贡献。

(黄秋园)

### 桂北农场公司 果园铺设单轨运输车

为降低果园生产管理成本,提高生产管理效率,近期,桂北农场公司积极推广果园铺设单轨运输车国家全额补贴项目,该项目结构简单、易安装,不受果园地理位置的限制,主要是在果园内铺设单道钢轨,通过电动遥控车进行肥料、果实的运输,同时还可以辅助果园施肥,既可以缩短运输时间,也可以减少人工投入,从而有效提

高劳动效率,降低果园管理投入成本,助力果园实现科学化、生态绿色生产管理。

据悉,桂北农场公司共铺设单轨运输车20条共计4000米,总投资576000元,该项目的投入资金将由国家财政项目全额补贴。下一步,该公司将充分利用各种惠农政策,加大科技投入,推动果园智能化管理迈上新台阶。

(蒋宏伟 李丽英)

### 风露农场公司 农垦产品直营店迎来开门红

历经两个月的精心准备,20日,风露农场公司创收项目“农垦产品直营店”迎来开门红!直营店主推的农垦大米得到广大职工群众及经销商的认可,百色市级经销商一次性认购各种优质大米共计30吨,广大职工群众纷纷称赞“良品生活,源自农垦”。此举为直营店顺利开张赢得了开门红!

据悉,今年以来,风露农场公司紧紧围绕“一核三新”主导产业,结合二级公司“三个围绕”的总体战略和“一壮三强”行动计划,整合资源,立足长远,以高质量创收项目建设助推公司高质量发展。

(黎修伶)

## 深化垦地合作 加快项目建设

6月29日,崇左市委书记刘有明到山圩产业园调研木业产业发展情况,强调要加强服务指导,协调解决困难问题,推动木业企业满产达产,确保完成全年产值目标任务。

当天,刘有明一行深入山圩产业园,考察了德科新型OSB项目、智隆木业公司、中森木业公司、千百林木业公司等项目、企业,与园区企业负责人深入交流,详细了解项目建设和企业用工、生产、销售等情况。在调研中,刘有明鼓励园区企业努力提升设备技术工艺和产品质量标准,生产出具有更高附加值的木材产品,进一步开拓市场,提高经济效益,带动园区及地方木材加工业转型升级。



刘有明(前右二)在山圩产业园与入园企业负责人交流

座谈会上,刘有明听取相关工作汇报,对山圩园区上半年统筹做好疫情防控和复工复产工作给予高度评价,勉励园区全力突破瓶颈问题,推进园区林产加工产业做大做强。一是全力推进重大产业项目建设,抓好新奥能源项目、汇森木业项目建设,确保项目如期建成投产满产,为园区产业发展多作贡献;二是持续培育壮大龙头企业,推动现有企业转型升级;三是要求有关部门强化土地、资金、原料要素保障,为企业发展打下坚实基础。继续强化服务专员作用,切实帮助企业解决面临的困难问题,为入园企业营造良好的发展环境,继续强化园区工作力量,发扬山圩园区积极向上、干事创业的工作作风,推动园区产业提质增效。

今年上半年,山圩园区努力克服疫情影响,督促入园木业企业开足马力加快生产进度,把因疫情防控而损失的产能抢回来,为完成全年生产目标任务做好保障。在招商工作方面,园区坚持“强龙头、补链条、聚集群”的发展思路,加强招商选商工作,共外出考察招商8次,接待客商28批次52人。当前在谈项目6个,新签约项目9个,分别是海德木业、博瑞轩木业、胜利胶木二期、汇森木业、达远科教、万帆实业、桂昇木业、利泰投资、华圣门窗项目,总投资8.005亿元。

崇左市委常委、政法委书记陶辉,副市长劳宁军等市县领导,剑麻集团、山圩农场公司、山圩园区主要负责人陪同调研。

(温良伊 摄影报道)

6月29日,柳州市副市长朱富庭到桂垦盛塘牧业公司伏虎猪场建设项目现场办公,详细了解企业在产业发展中遇到的问题,解决项目推进存在的困难。

在项目现场,桂垦盛塘牧业公司有关负责人汇报了生猪产业推进情况。针对盛塘牧业公司在生猪产业发展中遇到的道路小需要拓宽的实际难题,朱富庭现场纾困,现场协调有关市局、柳城县政府、交通局等部门做好道路建设规划设计工作。朱富庭表示,伏虎猪场建设项目是柳州市今年出栏300万头生猪生态养殖项目建设内容之一,是垦地合作共同推进的一项重要成果,项目建成达产后,对落实生猪稳产保供服务乡村振兴战略具有重大现实和支撑作用,对扩大有效投资、提升产业产值,增加农民收入具有重要拉动作用。各部门要做好跟踪服务,严把时间节点,配合做好前期规划设计工作,不断科学调整,完善设计方案确保项目不掉链,同时企业也要抢抓当前黄金施工期,加快推进项目建设,确保项目按时按质落地见效,实现垦地合作共赢,共享发展。

(黄兰金)

6月17日,防城港市市委常委、组织部部长黄学军、上思县委书记黎家迎一行到昌泰制糖公司调研朗姆酒项目。

“销量如何?”“去年产值多少?”在朗姆酒成品仓库现场,黄学军认真听取企业负责人汇报,在得知到销售问题成为了制约该项目发展的瓶颈后,停下脚步与企业领导一起分析原因,寻找对策。黄学军表示,将协调市、县各个相关职能部门,与企业积极沟通,为企业谋发展,为产品找销路,切实帮助企业解难题、过难关,助推企业良性稳步发展。在朗姆酒研发中心,黄学军详细了解了朗姆酒的研发过程、产品特质、生产能力等情况。他鼓励企业要坚定发展信心,利用好自身优势,不断突破发展瓶颈,做大做强,为防城港市经济发展做出更大贡献。

(吴亮)

6月16日,平乐县新任县委书记周政英一行到源头农场公司,对企业改革发展情况进行考察调研。

调研组在源头农场公司有关负责人陪同下,先后参观了公司物流中心和展厅,听取了企业改革前后简况、生产经营规模和产业布局情况、深化改革发展工作推进情况以及企业发展定位等方面的汇报,深入了解该公司企业化改革后在创新发展、示范带动周边乡镇发展等方面的工作情况。

调研组对该公司在推进农垦改革发展、规划产业定位、辐射带动周边经济发展等方面工作取得的成绩给予充分肯定,并对下一步工作提出希望和要求:一是坚持问题导向、目标导向,继续深化农垦改革,进一步巩固扩大改革成果,全面完成农垦改革任务;二是充分利用发挥自身优势,整合优势资源,深挖内部潜力,加快实现高质量发展;三是利用好最好一年过渡期政策,补短板强弱项,有力推动农垦转型发展;四是紧盯当前发展机遇,聚焦“一核三新”主导产业,顺势而为,加速壮大公司经济,确保与全国全区同步建成小康社会;五是持续发挥公司主导产业的示范作用,辐射带动周边乡镇农业发展。

(苏小萍)

## 加强培训演练筑牢安全防线

6月23日,剑麻集团在东风农场公司开展2020年安全生产培训会,并邀请广西消防安全教育培训机构讲师授课。剑麻集团各子公司安全办全体人员及各分场、车间负责人等共50余人参加了培训。

在培训课上,培训教员结合近年来区内外火灾典型案例,用通俗易懂、贴近生活的语言向参训人员详细讲解了遇到火灾如何报警、如何处置初期火灾、如何逃生自救、如何查改火灾隐患及灭火器使用等基本常识,并演示了灭火器的使用方法,员工们对火灾的危害性及防火常识等知识有了直观的认识和了解。公司领导对下一步安全生产工作提出了两点要求:一是要将安全生产常态化,经常性开展各项安全生产演练,进一步提高防火、救灾能力;二是各子公司要深入开展安全隐患排查工作,及时发现并整改隐患。

(覃育伟)

6月24日,沙塘农场公司联合沙塘镇安监办组织辖区近二十家企业共计200余人在百信木业公司开展消防演练培训。演练活动由沙塘镇沙塘镇安监办负责人和辖区中石化气站的有关同志作现场讲解,对员工进行消防知识培训及灭火器使用的演练示范,向参训人员演示灭火器的正确使用方法和步骤及火灾姿势等,安排员工现场操作演练灭火。各单位负责人和有关人员积极主动参与演练活动,按使用方法和灭火步骤进行实操灭火,培训达到预期效果。

(朱日宏)

6月23日,金光制糖公司举办“安全生产月”消防安全培训讲座及演练。讲座结合大量真实火灾事故案例,详细讲解火灾的种类、火场如何逃生、消防器材使用、初期火情处置和用电安全等知识,还组织进行烟雾逃生、灭火实操等演练,强化了职工的安全意识,提高了应急能力和危机处置能力,提升了企业消防安全管理水平。

(唐源珍)

6月19日,良丰农场公司安全生产检查组到源头农场公司,通过实地检查和查阅工作

